

En Alicante, un mes. 1'75 pts.
 Un trimestre 5 »
 Fuera la capital, trimestre. 5'75 »
 Extranjero, trimestre . . . 15 »

Anuncios y comunicados á precios convencionales.

Pago anticipado

EL LIBERAL

En la Redacción y Administración de este periódico, calle de San Nicolás, núm. 2, y en la imprenta de este periódico, Jorge Juan, 11 y 13.

Toda la correspondencia se dirigirá al Administrador de este periódico. Anuncio de las obras de las que se nos remitan dos ejemplares, y estudio crítico bibliográfico de las que, á nuestro juicio, lo merezcan.

No se devuelven originales

DIARIO POLÍTICO Y DE INTERESES MATERIALES

FUNDADOR-PROPIETARIO: D. ALBERTO GANGAEBRÚ

DIRECTOR: D. VENTURA ARNÁEZ PÉREZ, ABOGADO

AÑO I

Alicante 2 de Marzo de 1886

NÚM. 49

Á LOS ANUNCIANTES

Los señores anunciantes encontrarán en los precios de nuestra Administración grandes y positivas ventajas, y tanto mayores, cuanto más repitan aquéllos sus ordenes y avisos.

El aumento extraordinario que cada día va alcanzando la tirada de EL LIBERAL, que representa, por los derechos de timbre, más del triple que la de ningún otro diario local, nos hace recomendar nuestra plana de anuncios al comercio é industria, tanto de esta capital, como de provincias y extranjero.

Derechos que por timbre han pagado en la Administración de Hacienda los periódicos locales, durante el último mes de Febrero.

EL LIBERAL 52'50 ptas.
 El Graduator 15 »
 El Constitucional 12 »
 La Unión Democrática 10'50 »
 El Semanario Católico 3 »

No figuran en la anterior relación nuestros colegas locales «La Tarde», «El Diario de Alicante» «¡Buenas Noches!» y otros, por no haber timbrado papel.

EL LIBERAL

Martes 2 de Marzo de 1886

Desde Madrid

Rumores de dimisión.—Las causas.—Nuevo candidato para gobernador.—Un error.—Sentencia del Consejo Supremo.

Madrid 28 de Febrero de 1886

Los rumores de la dimisión del conde de Xiquena, se van acentuando por momentos y anoche se daba como cosa segura, para un poco antes ó un poco después, pero dentro de un breve plazo.

Creían algunos que el gobernador de Madrid dejara su puesto pasadas las elecciones, mientras otros aseguraban que sería antes de ellas.

Las antiguas diferencias entre el conde de Xiquena y el Sr. Abascal están amortiguadas pero no extinguidas, y á estas

FOLLETÍN DE «EL LIBERAL» (4)

EL BOCETO DE UN CUADRO

POR

D. Carmelo Calvo Rodríguez

esperanzas, dulces ilusiones, vuestro cariño, cuanto embellece la existencia

—Eres injusto y cruel, Juan. Nos ves llorar y te atreves á sospechar que podamos olvidarte!—dijo María con voz entrecortada por las lágrimas.

—Perdonadme, la desgracia hace á los hombres egoístas. Demasiado sé que me queréis; demasiado sabéis también yo cuánto os quiero.

Antonio sacó el pañuelo é hizo como que se sonaba para ocultar su emoción; María cogió una mano á Juan y con voz ahogada le dijo:

—Ten fé. Después volvió á oírse la guitarra allá á lo lejos y otra canción se perdió en los aires.

Como aquí todo lo dejo reflexión en mi interior, cuán triste iré por el mundo faltándome el corazón.

causas se añade ahora cierta tirantez de relaciones que existe entre el gobernador y el presidente de la Diputación provincial señor marqués de Sardoal.

También influyen en la actitud del conde de Xiquena los trabajos electorales que se están realizando en los distritos de Getafe y Navalcarnero, en donde se presentan candidatos amigos del gobierno, que no son de la devoción del gobernador.

Todas estas pequeñas causas crean un estado de cosas que dá visos de verdad á los rumores de la dimisión.

Y hay quien adelantándose á los acontecimientos, cita ya el sucesor probable del conde de Xiquena.

Se dice que será nombrado gobernador de Madrid el elocuente diputado señor Maura, hermano político del ministro de Ultramar.

Ignoro qué fundamento puede tener este rumor que me parece un tanto prematuro.

Se había dicho que el Consejo Supremo de la Guerra na dictado ya sentencia en la causa seguida por los sucesos del castillo de San Julian de Cartagena; lo cual no es exacto.

Esa causa no ha venido á aquél alto cuerpo.

Lo que se ha hecho es fallar respecto á si los reos de la primera intentona de Cartagena estaban comprendidos en el indulto con que se inauguró la Regencia.

Uno solo de los condenados á muerte parece que está comprendido en aquella gracia, pero á los otros se espera que se les conmutará la pena por la inmediata.

Y el día de hoy dá muy poco de sí para llenar una correspondencia.

Hasta los candidatos están más tranquilos y se han ido á tomar el aire.

Hace un espléndido día de primavera que las gentes aprovechan en los paseos, y están desiertos los círculos políticos.

La proximidad del carnaval contribuye también á que la política duerma.

Descansemos hoy.

Pío Gil.

Nos hace justicia

Aunque siempre hemos tenido más confianza en el enemigo leal que en el amigo falso, hay ocasiones en que nos apena que sean nuestros adversarios los que tengan que hacernos justicia.

Decimos esto á propósito de un suelto

—Los cantos de ese Andrés van á hacer estallar mi pecho.

—¿Quieres que le haga callar?—dijo Antonio.

—No, déjale que cante; él también es desgraciado. Retirémonos nosotros y así no le oiremos. Buenas noches, Antonio; buenas noches, María,—y esto diciendo estrechó la mano de la huérfana que aun la tenía entre las suyas, y se dirigió á su aposento.

Cuando se quedaron solos, viendo Antonio que María lloraba, acercándose á su oído le dijo:

—No llores; él no será soldado, yo iré por él.

IV

Y trascurrió un mes. Durante este tiempo tuvieron lugar sucesos gravísimos en la Península. La saturnal de Alcoy, la sublevación de Cartagena y las vandálicas atrocidades cometidas por los carlistas en el Norte y Cataluña son los hechos más culminantes que se sucedieron en tan breve periodo. España parecía que iba á precipitarse en los brazos de la anarquía y á desgarrarse entre las excitaciones de la agonía más dolorosa. ¡Qué días tan tristes fueron aquellos para la patria! El corazón aun los recuerda con espanto y se estremece á su sola idea.

de *El Graduator*, en que el apreciable colega posibilista manifiesta su fé en los procedimientos del gobierno y de nuestro partido encaminados á que sea un hecho la sinceridad electoral y á que á las futuras Cortes solo vayan los elegidos libérrimamente por los electores de todos los partidos.

Hace bien el colega, no dudando de la honradez política de nuestro partido, y no dando importancia á insinuaciones malévolas sin autoridad de ningún género.

No nos causaremos de repetirlo. La lucha electoral que se prepara, va á ser lucha franca y abierta para todas las agrupaciones políticas de nuestra patria que en ella podrán hacer gallardo alarde de su fuerza en la opinión, sin cortapisas y sin trabas.

El gobierno, y con el gobierno el partido liberal, desean que el cuerpo electoral demuestre su voluntad soberana en la elección de sus representantes en las Cámaras.

Ninguna maniobra arrinconada en los estantes de la arbitrariedad conservadora va á ponerse en práctica para sacar triunfantes de las urnas á candidatos de ningún partido.

El que sea elegido diputado será porque tendrá más votos que quien resulte derrotado, y nuestro partido no es de los que se eligen las oposiciones que hayan de hacerle en la Cámara el simulacro de una oposición coartada por el agradecimiento.

Por lo que hace á esta circunscripción, nuestro partido votará á los candidatos que libremente sean elegidos por los comités, y nos importa declarar muy alto que no tenemos prevenciones contra ningún candidato de oposición.

Los votos que para ellos entren en las urnas, esos mismos les serán computados, siendo nosotros los primeros en pedir el cumplimiento de la ley, si, lo que no creemos, alguien se atreviera á mixtificar el sufragio.

Esa es nuestra leal aspiración, en la que conviene todo el partido liberal, y hace muy bien *El Graduator* en no dar importancia á ciertas *tigradas* inocentes, á las que pronto seguirá el mas completo arrepentimiento.

No es verdad

Apurados los periódicos de oposición ante la conducta del actual gobierno en su noble y levantado propósito de regenerar el sistema representativo por su base mas esencial del sufragio, buscan infructuosamente armas para combatirlo

Mientras tanto el día de la entrega de los mozos en caja se aproximaba y la carta de Pablo no se recibía. Bien es verdad que los correos no ofrecían seguridad alguna, pero este hecho conocido de todos, no lograba calmar la ansiedad de los que la espe.aban mas que con impaciencia, con vehemente deseo. Por fin, un día, pocos antes del señalado para presentarse los mozos en la capital, Juan recibió una carta que decía así:

«Camprodón, Julio, 1873.

«Mi querido hermano: ofrecí escribirte y cumplo la palabra; pero cojo la pluma con temor, por mas que en mi pecho rebosa la alegría por la gran victoria que en este momento celebramos, porque no sé cómo disculparme á tus ojos después de la promesa que te hice. Te aseguré que ingresaría en el ejército y no lo he hecho, porque en el acto de resolverme, mi conciencia superior á mi voluntad me hizo desistir de semejante propósito. Y no ha sido el miedo el que me ha hecho vacilar primero y decidirme más tarde á no formar parte de ese ejército sin bandera y sin disciplina, que no sabe lo que defiende, ni se dá razón de lo que quiere. Si tal consejo me hubiese guiado, no estaría alistado en las filas de los bravos guerrilleros que han enarbolado en las cumbres de estas montañas el pendón que lleva inscrito en sus pliegues el lema que honra la más

y, ya convencidos de su inquebrantable resolución, tratan de encontrar disidencias y disgustos en el seno del partido, descendiendo para ello al vidrioso terreno de las personalidades.

Pero ni con esta innoble tarea consiguen su propósito.

Animados todos por el más acendrado patriotismo, toda mira personal, todo egoísmo cede ante aquél sagradísimo sentimiento.

Respondemos hoy á las necesidades del país; merecemos su confianza y, fieles á nuestra consigna procuraremos por todos los medios dar digna cima á los compromisos que contrajera el actual gobierno cuando la corona le confiriera sus augustos poderes.

Ceje, pues, la prensa de oposición en sus ingeniosos trabajos de zapa, segura, que entre los prohombres del partido liberal no existe la más ligera divergencia; pues, repetimos, que fieles á la trascendental idea que representa en los actuales momentos, todo ha de ceder en bien de la misma, sin que en ello sientan mortificación los enemigos del actual orden de cosas.

Esto es lo cierto y lo que reconocen todas las clases sociales de nuestro organismo.

Acabe la bullanga y hagamos ordenado y positivo progreso en las instituciones políticas y sociales.

Este es el lema de nuestra bandera cuyo desenvolvimiento incumbe á las futuras Cortes que, á no dudarlo, serán representación genuina de la voluntad nacional.

Sueltos políticos

De nuestro compañero y correligionario en la prensa *El Eco de Novelda*, tomamos el siguiente suelto:

«*El Constitucional* de Alicante, comentando algunos sueltos publicados en nuestras columnas, parece que quiso dar á entender que, nuestro muy querido jefe D. Gregorio Rizo, no estaba muy de acuerdo con sus compañeros del comité provincial, en la decisión que adoptaron con respecto á la desautorización del colega, como órgano de nuestro partido en la provincia.

Nada mas lejos de ser cierto: el Sr. Rizo, uno de los firmantes de tal acuerdo, no solamente no tiene por qué arrepentirse de su conducta, que en completa armonía con los demás directores del partido liberal-dinástico, es en su concepto la que mejor sirve á los intereses de la causa en que militan, sino que ratifica cien veces lo hecho, ante la actitud cada día mas imprudente, de *El Constitucional*».

Ahora vamos á copiar un comentario que se permitió poner *El Constitucional Dinástico* en su número de 16 del último febrero, á pro-

«santa de las causas y el más noble de los partidos. Razones poderosas, hijas de la más profunda convicción y del más puro sentimiento me han impulsado á tomar la resolución que he adoptado. Censura mi conducta si te parece, pero si en el fondo de tu alma consagradas culto á tus creencias y has formado opinión sobre las ideas cuyo triunfo conviene al porvenir de nuestra querida patria haz justicia á mi lealtad, que lo ha pospuesto todo al bien y á la gloria de la nación española.

«¡Cuánto daría, Juan, porque tú pensases como yo en estos momentos! ¡Qué satisfacción se podría comparar á la mía si supiese que en este asunto coincidíastu con mi opinión! ¡Qué placer no sería el mío si te vieses aquí á mi lado, donde tu carácter decidido te conquistaría un lugar preferente en nuestras filas, luchar á las ordenes de nuestros invictos caudillos! ¿Por qué no te re-suelves? Yo recuerdo que en Valencia me pusiste como obstáculo el que nuestro padre no podía quedar abandonado. Después con más calma, he reflexionado sobre esta observación tuya y no le he encontrado fundamento de gran peso. ¿Quién impide que el padre venga contigo? Aquí tenemos poblaciones en las cuales dominamos nosotros por completo y en las que podría vivir sosegado y tranquilo. Venid, pues, y yo os deberé la calma de mi espíritu.

pósito de unos sueltos que publicó *El Eco de Novelda*.

Dice aquí: «¿Está viendo *El Liberal* como no estamos tan solos como se cree? Tenemos a *El Eco de Novelda* de nuestra parte, poniendo la ceniza en la frente a ese supuesto comité provincial que por cuestiones puramente personales, nos desautoriza llevando hasta las columnas de *La Iberia*, y por efecto de una sorpresa que no nos atrevemos a calificar, la contrariedad y el disgusto que le hemos ocasionado, por no someternos a sus interesados caprichos y afectos particulares de amistad.»

Ya nos vamos convenciendo de que está muy bien acompañado el diario de la calle de Muñoz.

El Eco de Novelda en un bien escrito artículo que titula «Una Aclaración» contestando a *El Vinalopó* que vé la luz en Elche, viene diciendo que reconoce y acata la autoridad del comité provincial que dentro de su perfecto derecho ha desautorizado a nuestro estimado colega *El Constitucional Dinástico* a quien en otro suelto llama «publicación que se inspira en el despecho.»

Sentimos de todas veras que nuestro compañero *El Constitucional* haya dado y siga dando con su conducta, ocasión y motivo para que se le trate con tal dureza de lenguaje, por nuestros correligionarios en la prensa.

Como anunciamos días pasados, ha sido dada una Real orden de acuerdo con el Consejo de Estado, por la que se manda dar posesión a los concejales propietarios del Ayuntamiento de Muro, elegidos por mitad en las elecciones de 1881 y 1883.

Esto es una muestra más del respeto a la ley que está dando el actual gobierno.

Lo celebramos.

Armonías republicano-progresistas.

El Sr. Ruiz Zorrilla, que no está por la lucha legal, recomienda a sus correligionarios que voten al Sr. Baselga, que presenta su candidatura por Badajoz.

Pero lo bueno del caso es que el Sr. Salmerón se dispone a luchar por el propio distrito.

Luégo que venga *La Unión Democrática* predicando la consecuencia de su jefe y la unión de los republicanos.

Plancha num. 23

Dice *El Constitucional*:

«En la sesión celebrada anteaer por el Excmo. Ayuntamiento, y de la que nos dá cuenta nuestro apreciable colega *EL LIBERAL*, entre otros acuerdos, hallamos el siguiente: «Se acordó construir en el jardín de la plaza de San Francisco una fuente y cascada, destinadas a hermosear el monte rústico que existe en aquel paseo.»

Nos ha llamado y no poco la atención que dejara de confiarse la dirección de estos trabajos al concejal Sr. Esplá (D. Anselmo,) a quien debe la plaza de San Francisco la notable mejora que hoy experimenta: a sus desvelos é iniciativa, a su celo y cuidados, débense la creación de los bonitos jardines que hoy hermosean aquella plaza; a él se debe la realización de la estatua de Barrejón que nunca pudo pasar de la categoría de proyecto, y faltando solamente por coronación de la obra empezada por el Sr. Esplá, la construcción de la fuente, el Ayuntamiento fia á otro concejal el encargo de estos trabajos.

Por mas que el Sr. Esplá dará á este desaire todo el alcance y significación que tiene dentro de una corporación administrativa que en determinadas circunstancias prescinde de la justicia por llevar á cabo sus propósitos, debe constarle que Alicante le queda recono-

cido por la mejora instalada en la plaza de San Francisco y debida, como dejamos dicho á su iniciativa y celo.»

Ahora y después de leer el discursazo que antecede, falta decir, que el encargado por el Ayuntamiento de dirigir y entender en todo cuanto se relaciona á la fuente referida, es el concejal Sr. Esplá

En las fiestas que se están celebrando en Muchamiel, que parece están muy animadas, figura en el programa de los festejos la inauguración del Círculo conservador de aquella localidad, según dice *El Diario de Alicante*.

Por no ser menos los conservadores de por aquí, tenemos entendido que para la inauguración del de la calle de San Fernando, se harán también fiestas, y en cuyo programa figurará la entrada de doña Violante y el baile de Torrent.

El Oriolano, querido correligionario nuestro, pregunta con mucha gracia:

«¿Quién se ha encontrado por ahí tres mil pesetas y un pico bastante regular que á la salida del ayuntamiento fusionista quedaron depositadas en poder de los conservadores, y ahora no parecen?»

¿Quién ha cobrado por otra parte, varios centenares de pesetas que debieron ingresar en las arcas municipales, puesto que de ellas habían salido, para pago de servicios prestados por la alcaldía?»

No tenga duda alguna nuestro colega, satisfará sus deseos y aclarará estos misterios el periódico *El Día* que viene al estadio de la prensa á poner de manifiesto la buena administración que sus amigos hicieron en todas partes, y á no tolerar que los intereses locales sufran el más pequeño perjuicio, se entiende, cuando no son sus amigos los que están al frente de los municipios.

Sigue dando tema la inteligencia ó coalición entre los romeristas y los amigos del Sr. López Domínguez.

El Noticiero llama á esta amalgama el *demimonde* político.

De modo, que será el partido de los *melocotones podridos*.

Sección Oficial

Boletín oficial

El de anteaer contiene:

Parte de la *Gaceta* noticiando que S. M. la Reina Regente (q. D. g.) y su Augusta real familia continúan en la corte sin novedad, excepto la serenísima infanta doña Cristina que, según parte del jefe de su casa, se encuentra mas aliviada de su dolencia.

Real decreto declarando mal formada la competencia entre el gobernador de Cuenca y el juez de instrucción de Tarancón.

Real orden declarando válidas las elecciones municipales de Segorbe.

Otra declarando subsistente la carga de justicia, por el valor de los alcabeles de varios pueblos, á favor del duque del Infantado;

Reales ordenes declarando también válidas varios cargas de justicia á favor del duque de Osuna.

Real orden ampliando la habilitación de la aduana de segunda clase de Estepona, para la importación de pequeñas cantidades de artículos de comer y beber.

Otra ampliando la habilitación de la plaza de Calella, provincia de Barcelona, para el embarque de madera y barro obrado.

Otra disponiendo se proceda á la renovación por mitad del ayuntamiento de Alborca.

Edicto de la dirección general de obras públicas, señalando el 5 del corriente para la

del cumplimiento que le imponía la ley, y ese era el que le proponía su hermano. Ante esta idea su desconsuelo se trocó en ira. Juan era liberal. Joven y entusiasta se había apasionado por las ideas democráticas y rendía culto á todas las eminencias que han propagado y difundido sus principios con la palabra y con la pluma. Medida su juventud por la agitación revolucionaria que produjo el movimiento de Setiembre, su corazón se había formado para el combate de las ideas y para las luchas de la inteligencia. La carrera á que se había dedicado le había ofrecido á su imaginación, avida de conocimientos, los grandes problemas que la filosofía intenta resolver y las graves cuestiones que presenta el estudio del derecho, y ansioso de saber acudía con incansable afán lo mismo á las clases que á las bibliotecas, lo mismo á las reuniones públicas que á las sociedades privadas. Nunca había hablado con su hermano de política porque suponía que Pablo, dedicado por vocación á la carrera eclesiástica, solo se ocupaba de estudiar la teología. A su vez Pablo tampoco había conversado con Juan de las cuestiones de gobierno, en la inteligencia de que éste era joven y únicamente pensaba en divertirse. Los dos hermanos, pues, habían seguido cada cual su camino sin comunicarse mas que sus impresiones del momento, pero jamás sus recónditos pensamientos: estos los confiaban á sus

subasta de los trozos primero y segundo de la cuarta sección de la carretera de Alcoy á Yecla.

Telegramas

Desórdenes en Smethwick

Londres 27.—Las correspondencias de Birmingham dan algunos detalles acerca de los desórdenes ocurridos en Smethwick.

Los obreros declarados en huelga ascienden á unos 3.000, y todos pertenecen á una misma fábrica.

La causa de la huelga fué la reducción de un 10 por 100 del importe de los salarios, habiendo manifestado el fabricante que no podía seguir trabajando, dada la competencia creciente, por el aumento de producción con lo que satisfacía por la mano de obra.

Los huelguistas causaron algunos daños en dicha fábrica, así como en otros establecimientos industriales.

El orden no se ha vuelto á turbar hoy, pero se advierte bastante agitación.

Huelga de mineros

París 27.—Un despacho de Decazeville dice que todos los operarios de las minas han salido de éstas y que los de las fundiciones han suspendido sus trabajos.

No hay noticia de haber ocurrido desórdenes, pero la situación se agrava por momentos.

Proposición contra los príncipes

París 27.—La mayoría de los diputados republicanos se muestra favorable á votar la proposición de Dusbé y Crozel-Fourneyron, sobre la expulsión de los príncipes; pero al mismo tiempo desea que el gobierno no haga cuestión de gabinete sobre dicho asunto.

El dictamen del Sr. Rivet, leído hoy, pide que se tome en consideración la proposición relativa á la expulsión facultativa y que se deseché la que tiende á la expulsión inmediata.

Ecos locales

Hemos recibido el número primero de *El Obrero*, periódico semanal que ha principiado á publicarse en Elche, y *El Liberal* de Palma de Canarias.

Agradecemos la visita de ambos colegas, deseándoles larga vida y constancia en sus buenos propósitos.

Ha sido nombrado oficial de tercera clase, Inspector de la contribución industrial de esta provincia, D. Eduardo Hernández Soldevila, que desempeña igual cargo en la de Murcia.

Con grande animación tuvo lugar anoche en el coliseo de la calle de Liorna, el baile de máscaras, al que concurrieron distinguidas señoritas luciendo vistosos y elegantes disfraces de novedad y capricho.

Allí admiramos desde el sencillo *dominó* al vistoso traje de Bettina, lindos *bebés* y cuantos disfraces se inventan para ocultar las mas admirables gracias á la mirada escudriñadora de galanes embomados.

Por el orden que reina en el elegante salón, así como por las distinguidas familias que concurren, auguramos á la empresa Sociedad «Echegaray,» buen éxito, dado su buen celo y acertadas disposiciones en la organización de los estos bailes.

Según tenemos entendido un rico comerciante de Madrid ha dirigido una carta á una persona muy conocida de esta capital, rogándole se entere de la posibilidad de adquirir la

plaza de toros de esta ciudad, y en caso de ser imposible la adquisición, que compre por su cuenta un terreno capáz y bien situado con el objeto de construir una nueva.

Mucho celebraremos que se lleve á feliz término este proyecto, y que los aficionados de esta capital y provincia, puedan disfrutar de esa diversión, de la que se ven privados hace tiempo y se verán si no se realiza este proyecto.

Podemos adelantar que el comerciante á que nos referimos es persona aficionada, activa y que en la actualidad posee la plaza de una de las principales estaciones balnearias de la costa cantábrica, donde dá corridas que llaman mucho la atención.

Ayer dieron principio los ejercicios de oposición á las escuelas de niñas vacantes en esta provincia. Estos se efectúan en el local que ocupa la escuela normal de maestras.

El tribunal encargado de juzgar estos ejercicios, es el mismo que ha actuado en los de las de niños, escepción hecha del Sr. Soler y Sánchez, catedrático del Instituto, y del señor Arnáez, catedrático de la normal de maestros, á quienes sustituyen la directora de la escuela normal de maestras y la profesora de la escuela práctica, D.^a Teresa Fernández.

Para optar á las tres plazas vacantes, se han presentado veinte y seis aspirantes.

El acuerdo tomado por el ayuntamiento de señalar 500 pesetas de sobresueldo á los maestros de las escuelas de esta ciudad que lleven treinta y cinco años efectivos de ejercer la enseñanza, comprende también al antiguo, conocido é inteligente maestro Sr. Escolano, á quien felicitamos con este motivo.

Nuestro querido amigo y correligionario don Luís Llorente Aguilar-Tablada, ha abierto su bufete de abogado en la ciudad de Elche.

Le deseamos grandes triunfos en el foro.

Esta noche inaugurará sus tareas en el teatro Principal, la compañía de declamación que dirige D. Rafael Calvo, poniéndose en escena la obra de Echegaray, *El Gran Galeoto*.

Ayer también tropezó una señora con el buzón de la esquina de la plaza de la Constitución, produciéndose una herida en la cabeza. Siguen los casos.

Ecos de los pueblos

Hemos recibido una atenta carta del señor Maestro de la escuela pública de Alquería de Aznar, pintándonos la triste situación en que tanto á él, como á la Maestra, los coloca el atraso con que perciben sus cortos haberes, de los que se les adeuda muchas mensualidades.

Verdaderamente lamentable es, que de tal modo se desatienda el pago de unos sueldos ganados en la noble profesión del magisterio, base y fundamento de la cultura de las naciones.

Nosotros escitamos el celo del señor Gobernador y de la Junta de instrucción pública, para que, empleando todos los medios legales, hagan se pague á los maestros de Alquería de Aznar lo que se les debe.

Elche 28 de febrero de 1886.

Sr. Director de *EL LIBERAL*.

Mi querido amigo y distinguido compañero y correligionario: Insiste *La Unión Democrática* en censurar al alcalde de esta ciudad, se-

«Por las victorias que hemos alcanzado, «por las provincias que ocupa ya nuestro ejército, por la disolución que se nota en los escasos batallones que dependen del gobierno de Madrid, por el estado en que la insurrección cantonal ha colocado al país y por la descomposición que se revela en los elementos revolucionarios, comprenderás que la situación actual no puede continuar y que la hora de nuestro triunfo se acerca.» Esta mañana ha sido comunicada la noticia de haber sido copada en Alpens la columna del brigadier Cabrinety con la caballería y artillería, y muerto dicho jefe que sin disputa era el mas arrojado de los que capitanean las facciones revolucionarias. A Savalls y Miret se les debe este gran hecho de armas que viene á añadir una página de gloria en su vida militar y en la historia de la legitimidad.

«Espero con ansia tu contestación. «Mis afectos á todos y un abrazo al padre. «Te quiere siempre tu hermano

Pablo.»

Después de leer la carta, Juan quedó profundamente impresionado. Al pronto sintió todo el desconsuelo que puede producir en el corazón una triste noticia. La esperanza de eximirse del servicio desaparecía, y con ella se desvanecían sus mas caras ilusiones. Un solo medio se le ofrecía para evadirse

amigos predilectos, discípulos de toda la carrera y compañeros de glorias y fatigas.

Por lo de más, como cada uno hacía vida diferente, asistiendo el mayor á las funciones religiosas y el menor á los espectáculos públicos, no causaba extrañeza el que su vida se hubiese deslizado sin que les hubiese indispuerto el menor altercado en el tiempo que como estudiantes vivieron juntos. También es de creer que esta buena inteligencia no se rompió, porque presumiendo tanto Pablo como Juan que sus gastos é inclinaciones difirían esencialmente, habían guardado prudente silencio sobre todas aquellas cuestiones que pudiesen desavenirlos y disgustarles. Este sistema de conducta lo habían seguido de una manera inalterable hasta que Pablo espuso á su hermano la situación en que los acontecimientos y su voluntad le habían colocado. La conversación que tuvieron en Valencia no impresionó tanto á Juan como la lectura de la carta. Las apreciaciones que en esta se hacían, las calificaciones que prodigaba al ejército liberal y las predicciones que aventuraba para un porvenir muy próximo, produjeron en su sér un sacudimiento de ira que agitó todo su cuerpo. Las ideas, tan trabajosamente adquiridas y con tanto cariño guardadas en el fondo de su alma, estallaron en su cerebro y en su corazón con todo el fuego de la juventud. En la excitación que le dominó en el acto halló un au-

xiliar poderoso para acallar el sentimiento que le causaba abandonar su carrera y su familia por servir á la patria, y para arrojar de sí el inexplicable temor que le asaltaba al pensar en la triste suerte que le había deparado el destino. Desde aquel instante desapareció la debilidad que le dominaba y su fisonomía mostró una expresión triste pero resuelta. Aceptaba el sacrificio de empuñar el fusil como un deber inescusable que le imponía la ley y como un mandato soberano que dictaba su conciencia. Era preciso cumplir con ambos, y formada la resolución debía seguir delante sin vacilaciones, ni dudas. Para no volverse atrás, cogió la pluma y contestó á su hermano las siguientes líneas:

«Querido hermano: tu carta me traza el camino que he de seguir; este no es otro que cumplir con mi deber. Mañana saldré para la capital con el objeto de ingresar en «caja y serviré á la patria y á la libertad. «¡Dios quiera que en la contienda á que nos «habéis provocado, la suerte no nos coloque «al uno enfrente del otro! «Solo siento que nuestro padre no tenga «á su lado en su ancianidad á ninguno de sus «hijos; conste, sin embargo, que la culpa no «es mía. «Adios. Tu hermano que siempre te quiere

Juan.»

Rodríguez, por haber asistido al banquete republicano: en *El Vinalapó* que hoy se ha publicado, había un suelto contestando a *La Unión*, que no tuvo cabida por exceso de original, y más aún, porque me fué imposible ir personalmente á la imprenta á hacer el ajuste como tengo costumbre. El suelto decía:

«Si *La Unión Democrática* y *El Constitucional Dinástico* conocieran las leyes del país en que viven y respetaran los derechos de todos los ciudadanos, no hubieran censurado al alcalde de Elche porque asistió al banquete que el día 11 celebraron los republicanos. El Sr. Rodríguez fué allí como monárquico, como liberal y como sagastino, y ocupó el lugar preferente en virtud del derecho que le concede el artículo 4.º de la ley de 15 de junio de 1880, llamada comunmente ley de reuniones públicas.

Por lo demás, *El Constitucional Dinástico* sabe, y hasta primeros de enero lo ha estado pregonando en todos los tonos, que en épocas del Sr. Rodríguez se permite siempre en Elche todo lo que es verdaderamente liberal.»

Como *El Vinalapó* ya no ha de publicarse hasta el domingo 7 de marzo, suplico á usted que en el periódico de su digna dirección, dé cabida al suelto de que he hecho mérito hasta entonces, para que no quede el Sr. Rodríguez, bajo las inculpaciones de *La Unión Democrática* y de *El Constitucional Dinástico*.

Anticipa á V. las gracias por todo ello su afectísimo amigo, compañero y correligionario, el Director de *El Vinalapó*, Antonio Agulló.

Ha sido declarado cesante D. Antonio Llorca Vilaplana del cargo de peatón conductor de la correspondencia de Villajoyosa á Finestrat, y nombrado para su reemplazo D. Juan Linares Such.

La guardia civil ha conseguido capturar á tres hombres autores de heridas graves causadas uno de estos últimos días á un vecino de Torremanzanas, habiendo sido entregados al juez municipal de la misma.

Han sido presos por la guardia civil dos hombres complicados en el robo, que á principios de diciembre último hicieron á un propietario de Penáguila.

Ha pasado á informe del Director de obras públicas, la autorización que pide el Ayuntamiento de Alcoy para que el sobrestante de obras públicas D. Rafael Masía, proceda á la demarcación de los terrenos pertenecientes al camino antiguo de Benifallim, por donde ha de pasar la carretera en proyecto de esta ciudad, al Santuario de la Fuente Roja.

Anteayer se celebró en Barcelona la anunciada Junta general de accionistas del ferrocarril de Villena á Alcoy, Yecla y Alcutia, en cuya reunión se habrá de ratificar autorizando su elevación á escritura pública, el contrato privado firmado para la terminación de la vía de que dimos noticia días pasados.

El establecimiento de la Caja de ahorros, va á ser muy pronto un hecho en la ciudad de Elche. Parece que son ya 79 las acciones suscritas, que serán hasta 100, capital que por hoy se considera suficiente, y una comisión de accionistas se ocupa de la formación del Reglamento. Por fin va entrando esta población en el concierto de las grandes ciudades, que miran con especial interés á las clases menesterosas y procuran facilitar medios para que éstas puedan atender á sus necesidades en momentos angustiosos por enfermedad ó falta de trabajo.

El viernes último hubo una colisión en el pueblo de Alcolecha, de la cual resultaron dos muertos y unos cuantos heridos. El juzgado entiende en el asunto.

El jueves abrieronse al público en Elche la tienda y almacenes de la cooperativa «La Illicitana», en la nueva casa que la sociedad ha adquirido en la calle de Solares.

Por la noche, la banda dirige el entendido profesor D. Antonio Sánchez, tocó escogidas piezas musicales á la puerta del establecimiento.

Comunicado

Alicante 27 febrero 1886.

Sr. Director de EL LIBERAL.

Mi distinguido señor: En el número 44 de este ilustrado periódico bajo su digna dirección, aparece bajo el epígrafe «Ecos de los pueblos», un escrito fechado en Finestrat el 21 del corriente mes de febrero que al parecer autoriza el corresponsal, su autor, en el que comenta de una manera visiblemente injusta y hasta agresiva, hechos muy dentro de la instrucción vigente administrativa de la vía de apremio y muy naturales cuando no se paga lo que se debe á la real Hacienda.

Precintar la puerta de una habitación y has-

ta hacerla abrir precediendo las formalidades prescritas por la ley, son medios lícitos á que el comisionado de apremio debe recurrir para obtener el pago tan sagrado á la real Hacienda, y no deben de extrañar al autor, el corresponsal, tanto como le extrañan los hechos que arguye de un modo tan crítico, afectado y hasta inspirado en ficticia vehemencia, sin reparar que pudiera la semejante pública denuncia costar á su autor un grande arrepentimiento.

Conste, pues, señor Director, que con esta respuesta, á reserva de lo que pueda convenirme dentro del derecho, pretendo volver por mi dignidad de comisionado, cargo que vengo desempeñando hace diez y siete años, toda vez que mis nombres figuran en la denuncia de referencia; demostrando así mismo que el autor del escrito en cuestión, al penetrar en asunto tan resbaladizo, desconoce muchísimo las leyes administrativas, á lo que debiera dedicarse para no volver á incurrir en tamaño desacierto.

Y anticipando á V., señor Director, un millón de gracias por la inserción de este relato, con el debido respeto y consideración se repite de V. S. S. Q. S. M. B., Miguel Pérez.

Correo de Madrid

Madrid 28 febrero 1886.

Sr. Director de EL LIBERAL.

Mi querido director: Los círculos políticos están ayer y hoy más animados que de costumbre; han variado bastante las convenciones, se ha dejado aunque por breve tiempo la batallona, y ya casi empalagosa cuestión de elecciones y candidatos.

La noticia de sensación del día, es la noticia dada por algunos de la supuesta alianza de los husares con los amigos del Sr. López Domínguez.

Todo el mundo conviene en que la noticia tiene algo de inverosímil, y á ningún partido halagaría su confirmación, por más que todos piensan que aunque llegara á suceder, sería un partido de tan pocas condiciones de vida, por lo heterogéneo de los elementos que lo componían, que su influencia habría de influir poquísimo en la marcha de la política española.

Únicamente los republicanos que andan siempre á caza de acontecimientos que convertir en provecho propio, y sus periódicos, vienen ya haciendo equilibrios, y así como al descuido, dirijen ciertos halagos hacia esas fracciones, esperando siempre obtener algún resultado de las divisiones y desavenencias de los monárquicos.

Triste recurso que demuestra la poca fuerza y las ningunas simpatías de que gozan entre las clases sensatas del país.

La condesa de París y el duque de Chartres, aprovechando la dilación producida por la enfermedad de la Infanta Eulalia, que ya se encuentra restablecida, han ido á Sevilla.

En el extranjero vuelven los socialistas á hacer de las suyas; en Decazeville, se ha producido una nueva huelga más terrible que la anterior y atomiza pensar hasta dónde pueden llegar estos desmanes, dada la tolerancia del gobierno de la república y la debilidad que muestra para el castigo de los culpables.

En las Cámaras vuelve á agitarse la idea de aprobar la proposición pidiendo sean expulsados los príncipes. Esta vez lo toman con tanto calor, que será difícil que el gobierno pueda contrarrestar los ímpetus de los intransigentes.

En Inglaterra reina por el momento la tranquilidad, pero no hay que confiar, pues los ingleses y más los de esas clases, son humanamente obstinados.

Se han desvanecido por completo los rumores de la dimisión del conde de Xiquena.

Ayer salió de esta corte y mañana se embarcará en Barcelona para Manila, D. Antonio Moltó, segundo cabo de la capitania general de Filipinas.

Suyo afectísimo,

El Corresponsal.

De aquí y allí

El fin de un gran artista

Uno de los más grandes artistas de Europa acaba de ser encerrado en un manicomio. Scaria, bajo cantante del teatro da la Opera, en Viena, ha sido trasladado á Badewitz (Sajonia).

Es una nueva víctima de la música de Wagner. Las representaciones del *Bayreuth*, verificadas el año pasado en Viena sin apuntador, lo habían trastornado un tanto; su viaje artístico por los principales teatros de América, y el servicio ordinario de la Opera en Viena durante la última temporada, han hecho el resto.

Scaria perdió de repente la memoria en medio de una representación de *Tannhauser*, y sin la serenidad del director de la orquesta que saltó hábilmente hasta el final del número que se cantaba, la representación hubiera quedado interrumpida. Scaria, que pasaba con justicia por el mejor Wotau de los *Nichelungen* y el mejor Haus Sachs, había sido el creador de Gurnemaus en *Passifol*.

Algún día es casi seguro que habrá quien se decida á publicar la estadística de los mar-

tires de la causa wagneriana. ¡De doce años á esta parte se han vuelto locos 18 artistas!

El vapor «Caridad»

Galantemente invitados por el Sr. Salinas, representante en Alicante del opulento Marqués de Campo, fuimos ayer tarde á bordo del vapor «Caridad», propiedad de dicho señor Marqués, y que en adelante hará el servicio de correo entre este puerto y el de Orán.

El vapor «Caridad», es un precioso buque construido en los astilleros de Dumbarton; reúne cuantos adelantos posee hoy la industria marítima. Su porte es de 1.000 toneladas; su andar de 18 millas inglesas por hora; sus dimensiones, 232 pies y medio ingleses de eslora entre perpendiculares, 32 id. de manga y 15 de puntal. Las máquinas de este buque están construidas con arreglo al modelo más perfeccionado que se conoce y tienen una fuerza de 250 caballos nominales. Llama mucho la atención una pequeña máquina de vapor, que sirve para maniobrar dentro de puerto, con un mecanismo tan perfecto, que el capitán, colocado en el puente, puede hacer girar la nave con solo mover un pequeño manubrio.

Además tiene este precioso buque una cómoda cámara de segunda con su comedor, que en cualquiera otro lugar podría figurar como de primera, y una magnífica cámara de primera adornada con un lujo verdaderamente oriental, con cortinajes magníficos de terciopelo y muebles de maderas preciosas. En uno de los testeros de esta cámara se ostenta el retrato del ilustre Marqués de Campo, propietario del buque.

A nuestra llegada fuimos recibidos con gran cortesía por el capitán D. José Oyarbide, por D. Vicente Fuster y por el Sr. Salinas. Allí nos encontramos con varias distinguidas familias, entre las que figuraban las de nuestro jefe D. Rafael Terol, con la nieta del señor Gobernador, la del Sr. Fajardo y otras que sentimos no recordar; también estaban allí el señor Secretario del gobierno, el señor Jefe de orden público, el Sr. Sentí, capitán del «Pepe Ramos» y nuestros compañeros en la prensa Sres. Pérez Aznar, Galdó Chápu, Irlés y Milego y otras varias personas.

Acompañados amabilísimamente por el capitán, visitamos todas las dependencias del buque que llamaron muchísimo la atención por el orden, limpieza y magnificencia que reina en todos ellos.

Después y en la elegantísima cámara de primera, se sirvió á los concurrentes un espléndido buffet.

Cuando se retiraron las señoras se sirvió el champagne, y con el vino, la expansión y los brindis que fueron muy elocuentes; en ellos hicieron uso de la palabra los Sres. Pérez Aznar, Milego, Irlés, Oyarbide y Loma, en todos se dedicaron frases de elogio á la marina mercante, al señor Marqués de Campo, á la prensa y á España. También se acordó telegrafiar una cariñosa felicitación al Marqués de Campo, firmada por todos los concurrentes.

De este buque pasamos al «Pepe Ramos», invitados por su capitán Sr. Sentí, con una galantería sin límites, y allí continuó el champagne, los brindis y la franca cordialidad hasta las diez de la noche.

En resumen, el «Caridad», es un buque precioso, su oficialidad como su armador y consignatario, modelos de caballeros, así como el capitán del «Pepe Ramos».

Felicitemos á todos deseándoles todo género de prosperidades, así como á toda la marina mercante española que tanto sufre por falta de la debida protección de los gobiernos, á pesar de ser un modelo y de contribuir á la prosperidad del país.

Una observación de última hora.

Al desembarcar á las diez de la noche, estuvimos á punto de ir al agua, y una vez en tierra andábamos como ciegos, guiándonos con los bastones; tal era la densísima oscuridad que reinaba en el muelle.

¿No habría medio de alumbrarlo?

Notriza

Una viuda jóven con leche fresca de cuatro meses, desea criar en casa de los padres.—Darán razón, Pastelería de la calle de los Angeles.

Cambios

Cotización del día de ayer

Fecha.	Papel.	Dinero.	Obsar.
Londres.....	90 d.		
París.....	8 d. v.	4'85	
Mar. Cete.....		4'85 1/2	
Havre.....		4'85 1/2	
Madrid.....		Par	
Barcelona..			
Cádiz.....		1/4	
Málaga.....		1/4	
Sevilla.....		1/8	
Valencia.....		1/8	
Múrcia.....			
Orihuela....			

Descuento por la Sucursal del Banco, 4 por 100.

En la quincena que termina hoy, se han hecho algunas operaciones de francos, quedando el París á 4'84.

Se ha presentado muy poco papel sobre Londres. Pocas operaciones sobre la Península.

Observatorio meteorológico

DEL INSTITUTO DE ESTA CAPITAL

Observaciones del día 1 de Marzo de 1886.

Barómetro	761'17
Termómetro	20'0
Viento	S. O. Brisa.
Atmósfera	Despejada.
Mar	Rizado
Temperatura máxima del aire á la sombra	20'0
Idem mínima durante la noche	8'4
Irradiación nocturna	»
Evaporación en milímetros	2'79

Boletín religioso

SANTO DE HOY.—San Lucio.
SANTO DE MAÑANA.—San Emeterio.

ÚLTIMA HORA

TELEGRAMAS DE «LA TARDE»

Madrid 1 (2 t.)—Se ha notificado la sentencia al duque de Sevilla confirmada por el Consejo supremo de guerra.

Al ir á trasladarse á la carcel se sintió indispuerto.

Como enfermo ha ingresado en el Hospital general.

Se espera el indulto.

Madrid 1 (2-25 t.)—Aumenta la agitación en Decazeville.

Se temen nuevos sucesos sangrientos por el estado de los ánimos.

Esta noche se celebrará el banquete en honor de Sardoal.

Créese se harán declaraciones políticas.

Madrid 1 (3 t.)—Francia ha amenazado al Vaticano si envía un Nuncio apostólico á la China.

Entre el celeste Imperio é Inglaterra surgirá un serio conflicto, por ocupación de una ciudad de Birmania.

Rusia influirá en las negociaciones diplomáticas.

Madrid 1 (3-10 t.)—Se han confirmado las inteligencias entre romeristas é izquierdistas.

Gran escisión entre los progresistas democráticos.

Se adoptan grandes precauciones sanitarias en Tolón y Marsella, con motivo del desembarco de tropas que regresan del Tonkin.

Madrid 1 (3-30 t.)—En el banquete celebrado por los redactores de *El Resumen* en honor del general López Dominguez, se han pronunciado brindis de violenta oposición al gobierno.

Se habla de la dimisión del subsecretario de Guerra Sr. Bermúdez Reina.

Presentada que sea, le será admitida.

Madrid 1 (4 t.)—La infanta doña Eulalia ha podido ya salir á dar un paseo.

Diputados anarquistas franceses escitan á la rebelión á los distritos mineros.

Se ha hecho la liquidación en la Bolsa con las dificultades que se temían.

Madrid 1 (4-10 t.)—En Manchester (Inglaterra) ha tenido lugar un meeting anarquista.

Se han pronunciado en él violentos discursos contra los ricos, degenerando en tumultuoso motín.

Lo dispersó la policia haciendo algunas prisiones.

El emperador Guillermo ha recibido una contusión en una pierna.

La *Gaceta* de hoy no publica ninguna disposición de interés general.

TELEGRAMA DEL CASINO

Madrid 1 (5-45 t.)—El *Correo* calcula deficit cincuenta millones.

Servia niegase paz. Bulgaria prepárase guerra.

Bolsa, 58'70,

Servicio telegráfico

de EL LIBERAL

Madrid 1 (10-15 n.)—Borbón trasladado á la carcel.

Terminado armisticio Se teme que vuelvan á romperse las hostilidades entre búlgaros y serbios.

Se dá mucha importancia á una conferencia que han celebrado los Sres. Becerra y Romero.

Siguen las huelgas de mineros en Decazeville. Agrávase situación.

A pesar de las noticias del extranjero, la Bolsa no se ha resentido.

Madrid 2 (1-10 n.)—Coaligados romeristas é izquierdistas.

El príncipe de Bulgaria pónese al frente de las tropas. Austria prepárase á ocupar á Servia.

Albareda indispuerto.

SECCION DE ANUNCIOS

EL LIBERAL

DIARIO POLÍTICO Y DE INTERESES MATERIALES

Este periódico se ocupará, además de los asuntos que hacen relación con su carácter político, de todos cuantos se refieran á la industria y al comercio de Alicante y su provincia.

Se insertarán gratis, todas las observaciones y reclamaciones discretas y racionales que se nos hagan por escrito, por comerciantes, banqueros, corredores, consignatarios, navieros, fabricantes y en general por todos los que se dedican al comercio é industria en cualquiera de sus manifestaciones.

PRECIOS DE SUSCRICION

En Alicante, un mes, 1'75 pesetas.—Un trimestre, 5.—Fuera de la capital, un trimestre, 5'75.—Extranjero, un trimestre, 15.

Anuncios, reclamos, comunicados, remitidos y demás noticias de interés particular á precios módicos y convencionales.

PUNTOS DE SUSCRICIÓN

En la Redacción y Administración, calle de San Nicolás, número 2, y en la imprenta de este periódico, calle de Jorge Juan, números 11 y 13.

A. GUILLEN LOPEZ,

MAYOR, 13, 15 Y 17. (No confundirse).

QUINCALLERÍA

Maletas.	Cortaplumas.
Sombrereras.	Lancetas.
Planchas-vapor.	Peines.
Idem ordinarias.	Batidores.
Gitfos superiores.	Gutaperchas.
Ara-mantas.	Petacas
Bolsas de viaje.	Porta-monedas
Sacos de noche.	Cepillos.
Caramañola.	Sombrillas.
Tijeras.	Bastones.
Cucharas.	Bujías.
Cuchillos.	Hules.
Tenedores.	Plumeros.
Cucharones.	Anteojos
Navajas.	Petacas.

GRAN SURTIDO DE FERRETERÍA

Pernios de todos tamaños. Visagras ó frontizas de todas dimensiones. Pasadores de rabillo, desde 1 pulgada hasta 60. Pasadores embutidos fuerte, de todos tamaños. Picaportes para ventanas y vidrieras. Cerraduras de puerta de calle, sala y cuarto.

Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio, hemos conseguido de las fábricas, ventajas que las ofrecemos á nuestros numerosos amigos y parroquianos.

CAMAS INGLESAS

maqueadas de hierro y de metal fino. De un cuerpo.—De canónigo ó camaras.—De matrimonio.
Se recomiendan por bonitos sus dibujos, solidez y precios económicos.

Á LOS HOJALATEROS

Hojalates dulces CA CI id id CA. CD marca.—Grifos metal todos números Estañó superior Bandera y Cordero. Latón en planchas, varios números. Lámparas para aceite, tamaño corriente. Cobre en planchas varios gruesos. Diamantes para cortar cristales.

Á LOS CARPINTEROS, HERREROS y demás oficios

Azuclas	Serruchos.
Hachas	Verdugos.
Garlopas.	Ficheros.
Cepillos.	Trincadores.
Jonteras	Triángulos.
Guillams.	Barrenas.
Tenazas.	Berbiquís.
Alicates.	Formones.
Corta-frios.	Gubias.
Visagras.	Roblones.
Limas.	Escuadras.
Escofinas.	Cuchillos.
Sierras	Destornilladores.

El Magnesiano doble efervescente

PERFECCIONADO POR

D. CARREROS JOSÉ BELLIDO.

se caracteriza por su grato y fino sabor... por su conservación inalterable... por su efervescencia incomparable... y por sus eficacísimas virtudes para favorecer las digestiones, corregir las acideces del estómago, calmar los dolores gastrálgicos, neutralizar los efectos del vómito y desvanecer los vahidos, flatos, náuseas y dolores de cabeza.

Precio una y dos pesetas frasco

FARMACIA DE BELLIDO, PLAZA DE ISABEL II

ALMACENES DE HIERRO Y FERRETERIA DE

HIJOS DE A. TEROL

Calle de San Francisco números 55 y 63, Alicante

FABRICA DE ESPEJOS

DE JOSÉ REUS

Pórtico de Ansaldo, 4.

ALICANTE.

Gran surtido en oleografías, cuadros, tarjetas de invitación y felicitación, cuadernos, dibujo de adorno, figura, línea y paisajes, sobres de construcción recreativa, preciosos colección de molduras talladas y con incrustaciones doradas, espejos de lindísimas formas última novedad de París, adornos y molduras para decorar habitaciones, estampas religiosas, sacras, calcomanía, lunas y cristales en todas dimensiones, etc., etc. Todo á precios arregladísimos.

Bandejas de plata antiguas

Las compra en Elche, D. Luis Llorente Aguilar-Tablada, á 30, 34 y 36 reales onza.

Fábrica de Maipes

J. Cumanes. Calle de Santo Tomás, 4, Madrid Remesas á provincias.

CALENTURAS

Cuartanas, tercianas y cotidianas, toda clase de fiebres palúdicas ó intermitentes se curan infaliblemente con las pildoras febrífugo-infalibles de Fernandez. Caja de 40 pildoras para las benignas, 12 rs., y de 81 para las rebeldes, 24 rs., y por 2 reales más se remiten por el correo. Se hacen por fanegas, se venden por millones de cajas, y las imitaciones no han podido mermar la inmensa clientela. Expendedor y elaborador por mayor, Pablo Fernandez, Madrid, plaza la Villa, 4, y Sacramento 2, y las principales boticas de España. Alicante Soler y todas las principales boticas.

CHOCOLATES, TÉS, CAFÉS Y TAPIOCA

DE

MATIAS LOPEZ Y LOPEZ

MADRID.—ESCORIAL

26 medallas de premio.

Tés en botes de la China, de 2 y 4 onzas. Venta en el año 1885, 4 000 000 de paquetes de Chocolate. Elegantes sorpresas en los botes de Café y Tapioca de 200 gramos. Exigir la verdadera marca. Oficinas: Palma alta, 8.